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COMUNE DI MONTERIGGIONI




Comunicato stampa del 24 maggio 2019
Via libera dall’ultima giunta del mandato amministrativo in corso, fissando vari obiettivi già finanziati
Monteriggioni: approvato il PEG per il 2019 guardando al futuro e allo sviluppo di servizi e territorio
Monteriggioni. L’ultima giunta del mandato amministrativo del Comune di Monteriggioni si chiude con l’approvazione del PEG, Piano esecutivo di gestione per il triennio 2019-2021 che fissa alcuni obiettivi prioritari per i prossimi mesi già finanziati con particolare attenzione per la macchina amministrativa, il patrimonio pubblico, la gestione di servizi e gli strumenti urbanistici. 

Nell’efficientamento della macchina amministrativa, figurano il progetto per l’ottimizzazione dei processi di incasso e riconciliazione finanziaria del Comune di Monteriggioni utilizzando le nuove funzionalità Pago PA messe a disposizione dall’Agenzia per l’Italia Digitale; la revisione del regolamento e della convenzione AIRBNB per l’applicazione dell’imposta di soggiorno e la proposta di misurazione dei “carichi di lavoro” finalizzata al miglioramento dell’organizzazione degli uffici. Sul fronte del patrimonio pubblico, invece, spiccano l’adeguamento sismico degli edifici scolastici, le procedure per attivare il varco elettronico al Castello di Monteriggioni, la riorganizzazione del sistema di gestione degli impianti sportivi, l’affidamento della gestione dell’ostello e della mensa ad Abbadia Isola per accogliere i pellegrini della Via Francigena includendo il servizio di ristorazione e la manutenzione e gli interventi straordinari su strade e patrimonio pubblico in generale. 
Per quanto riguarda i servizi per imprese e cittadini, il PEG prevede di implementare l'attività interna e il front-office SUE/SUAP del programma gestionale per l'edilizia, attività per la conversione dei dati del portale SUAP, avvio e attuazione di procedure connesse al finanziamento CIPE per il restauro delle mura del Castello di Monteriggioni, avvio delle attività dell'Ambito Turistico omogeneo Terre di Valdelsa ed Etruria Valdelsana di cui Monteriggioni è Comune capofila e l’attivazione della Bottega della Salute attraverso il servizio civile. Sul fronte degli strumenti urbanistici, infine, inizierà l’iter che porterà al nuovo Piano Operativo.
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