COMUNE DI MONTERIGGIONI

Provincia di Siena

Tra i temi al centro degli incontri le politiche di coesione e i fondi per il turismo
IL SINDACO RAFFAELLA SENESI A BRUXELLES,

OSPITE DELL'EURODEPUTATO NICOLA DANTI
Un gruppo formato da circa trenta amministratori locali toscani e marchigiani ha raggiunto Bruxelles lo scorso lunedì, ospite dell'eurodeputato del Partito Democratico Nicola Danti. Tra di loro, anche Raffaella Senesi, sindaco di Monteriggioni.
I primi incontri hanno riguardato argomenti tra quelli che i Comuni hanno più a cuore, dalle politiche di coesione ai fondi per il turismo. Altri approfondimenti sono stati dedicati ai temi dell'economia circolare e al funzionamento del processo decisionale del Parlamento europeo, con particolare riguardo al raccordo con la legislazione nazionale e coi regolamenti locali. Oltre a Danti, il gruppo di sindaci ed assessori ha potuto incontrare altri eurodeputati della delegazione Pd ed i funzionari della Regione Toscana a Bruxelles.
A conclusione dei tre giorni, prima di fare ritorno in Italia, il gruppo ha poi avuto modo di effettuare una visita istituzionale alle aule ed alla plenaria del Parlamento europeo. Un'occasione per accorciare le distanze tra le preziose realtà dei territori e un'Europa che risulta spesso troppo distante dalle esigenze dei cittadini.

Il Sindaco Raffaella Senesi sottolinea «l' importanza di questi incontri che aprono la strada alla conoscenza dell'Europa dei suoi progetti e di conseguenza  la possibilità di poter capire le dinamiche per poter accedere ai bandi europei diretti»
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