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COMUNE DI MONTERIGGIONI

Comunicato stampa n.60 del 31 ottobre 2017
Appuntamento sabato 4 novembre alle ore 21.15 nel Complesso monumentale 
Le note del Music Ensemble invadono Abbadia Isola con il Trio Lirico
Monteriggioni. Le arie d’opera più celebri del panorama operistico internazionale invadono il Complesso monumentale di Abbadia Isola, nel comune di Monteriggioni. L’appuntamento è per sabato 4 novembre, alle ore 21.15, con il concerto Trio Lirico del Music Ensemble composto dai baritoni Carlo Morini e Alessandro Calamai, accompagnati da un pianista. La performance si inserisce nella rassegna di prosa e musica promossa dal Comune di Monteriggioni insieme alla Fondazione Toscana Spettacolo Onlus. 
I prossimi appuntamenti. La rassegna continuerà domenica 19 novembre con Ascanio Celestini e Gianluca Casadei in Pueblo, storia provvisoria di un giorno di pioggia e venerdì 24 novembre con I fiati all’opera. Quintetto a fiati dell’ORT, mentre sabato 2 dicembre il Complesso monumentale di Abbadia Isola ospiterà ancora il Music Ensemble con il Quartetto Artemide. Ensemble d’archi, due violini, viola e violoncello. Tutte le serate inizieranno alle ore 21.15. A chiudere la rassegna, lunedì 1 gennaio alle ore 15.30, sarà Toscana Gospel Festival, che vedrà protagonista un gruppo di coristi gospel in arrivo direttamente dagli Stati Uniti. 
Per informazioni e prenotazioni dei biglietti, è possibile contattare l’Ufficio turistico di Monteriggioni al numero 0577-304834 oppure all’indirizzo e-mail info@monteriggioniturismo.it. La biglietteria sarà aperta un’ora prima dell’inizio degli spettacoli e per ulteriori informazioni, è possibile contattare i numeri 335-6188690 e 347-5336511. 
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