CORRI sulla FRANCIGENA  a MONTERIGGIONI - Domenica 08 NOVEMBRE  2015  18° EDIZIONE    

                                                                    Regolamento:

Manifestazione podistica  Competitiva - Non competitiva -  Passeggiata - Nordic Walking  di  Km 14,800 da Abbadia a Isola   a   Montecelso, sede ChiantiBanca, sull'antico percorso della via Francigena.
 Mini Passeggiata km 4

PARTENZE: Passeggiata e Nordic Walking dalle ore 8,30 alle ore 9 -   Corsa competitiva e non competitiva ore 9,30      Mini Passeggiata  da Montecelso sede ChiantiBanca,   Ore 9,45


Organizzazione : ASD Monteriggioni Sport – Cultura  con il Patrocinio del COMUNE DI MONTERIGGIONI  e   in  collaborazione  con CHIANTIBANCA e Lega Atletica Leggera UISP Siena. 

La manifestazione si svolgerà sul seguente percorso: Partenza da Abbadia a Isola, strada di Valmaggiore, Bivio Campassini, Fornace, Mandorlo, La Casella, Uccellatoio, Bivio Cassia ( Ristoro), strada Poggiolo fino a Badesse, str. Provinciale per Uopini, Braccio, Cassia. Arrivo sede ChiantiBanca. Tempo massimo di percorrenza per la corsa Competitiva ore 2,00 - Non competitiva ore 2,30- passeggiata ore 3,00 .Sarà effettuata una passeggiata Ludico Motoria ( ai sensi della L.R. 35 del 09/07/2003 ) di Km 4 con partenza alle ore 9,45 dalla sede della ChiantiBanca per Braccio, Uopini rotatoria Sud e Ritorno con arrivo alla sede Chianti Banca.

Iscrizioni alla corsa  COMPETITIVA " EURO 10,00 ": entro le ore 23 del giorno Venerdì 6 Novembre 2015 all'indirizzo e-mail: iscrizionifrancigenamsc@gmail.com, su carta intestata della società attestante la copertura medico assicurativa a firma del Presidente, per le iscrizioni singole o liberi comunicare Nome/Cognome, anno di nascita, società/n° tessera, recapito telefonico/mail ( per eventuali comunicazioni ),  allegando certificato medico/sportivo, copia del pagamento a mezzo bonifico all'IBAN: IT18 T086 7371 8800 0000 0101 166 (ChiantiBanca) 

Iscrizioni per la corsa NON competitiva e Passeggiata euro 5 con preiscrizioni a:  podismo.siena@uisp.it o per fax al n° 0577 271907 entro VENERDI  6/11/2015,  con pagamento al ritiro del pettorale la Domenica.  La mattina stessa della corsa, fino a 15 minuti dalla partenza, per la non competitiva Euro  7,00;   per la PASSEGGIATA  e  Mini Passeggiata di Km 4 Euro 5,00.   

Tutti i partecipanti devono essere in regola con le norme sanitarie vigenti (L.R.35 del 9/7/2003).

A tutti gli arrivati in tempo massimo, ricco premio di partecipazione, da ritirare  all'arrivo con riconsegna del pettorale o busta.

PER LA CORSA COMPETITIVA SONO PREVISTE LE SEGUENTI CATEGORIE:

Amatori M nati 1997/1976 - Veterani M 1975/1960 - Argento M 1959/oltre - Amatori F nate 1997/1976 - Veterane F 1975/oltre .  Vale l'anno di nascita

PREMI   Corsa competitiva:  Premio speciale ai PRIMI " 5 " di ogni categoria a scalare. 




PREMIAZIONE    CATEGORIE ORE   11,30

PREMIAZIONE delle 8 società con più iscritti:   ore 11,00.

SARANNO CONSEGNATI  PREMI  AGGIUNTIVI  PER  TUTTI  IN RAPPORTO DEL   10%  DEI  RISPETTIVI  PARTECIPANTI ALLE  DIVERSE  TIPOLOGIE DI CORSA.

(la lista dei sorteggiati sarà presente all’arrivo in apposito elenco affisso, i premi non ritirati entro  la conclusione della manifestazione, rimangono all’organizzazione.)

Ristori:  metà percorso, inizio str. Del Poggiolo -  All' arrivo ricco ristoro, presso l'Auditorium.


Sarà organizzato il trasporto delle borse da Abbadia a Isola a Montecelso, ( Arrivo della corsa.)


Servizio navetta da MONTECELSO  ad  ABBADIA A ISOLA  al temine della gara per gli atleti. 

Abbadia a Isola si raggiunge dell'uscita Monteriggioni delle Superstrada Firenze-Siena, proseguendo per Colle di Val d'Elsa fino al bivio di Abbadia a Isola ( 2 km circa)

 Per quanto non previsto nel presente regolamento valgono le norme di quello Provinciale e Nazionale UISP.                           



Manifestazione non valevole per il Gran Fondo Uisp.

I SERVIZI della manifestazione, sia sul percorso che all'arrivo, termineranno 





      INDEROGABILMENTE   alle ore  12,30.

E' fatto obbligo ai concorrenti di rispettare il codice della strada. Di prestare attenzione fra i Km 2 e 6 ( percorso Francigena sul Montemaggio ) per strada sconnessa.

La manifestazione si svolgerà con qualsiasi condizione atmosferica e l'organizzazione declina ogni responsabilità per eventuali danni o incidenti che dovessero verificarsi prima durante e dopo lo svolgimento della manifestazione.

Servizio assistenza medica  curato dall'Associazione Pubblica Assistenza di Castellina Scalo.    

PER INFORMAZIONI :  3288274400  -  3467231199 - mail: piani.marce@libero.it

